



Правовая культура

Молодежь Узбекистана: активная, способная, мыслящая

Как отмечает глава государства, самой надежной опорой для нас является наша молодежь, уверенно входящая в жизнь как решающая сила, обладающая современными знаниями и профессиями, самостоятельно и по-новому мыслящая, способная взять на себя ответственность за будущее Родины. Сегодня она составляет более 60 процентов населения всего Узбекистана, что еще раз подтверждает, каким бесценным созидательным ресурсом являются юноши и девушки.

Наша страна уверенно идет по пути строительства правового демократического государства и сильного гражданского общества. Важное значение в этом процессе, несомненно, имеет активное участие граждан в общественной жизни страны, повышение правовой культуры населения, особенно молодежи.

В Узбекистане принимаются последовательные меры по совершенствованию системы правового образования, воспитанию уважительного отношения к законам государственных органами, должностными лицами и гражданами, повышению правовой грамотности населения, обеспечению социальной активности граждан, в том числе молодежи.

На повышение правовой культуры молодежи нацелены образовательные программы во всех учебных заведениях.

— Несомненно, формирование правовой культуры у человека достигается прежде всего через воспитание и образование, где важное место занимает семья, школа, общественные



Фото Б. Акрамова.

организации, — говорит заведующий отделом основ социальных, экономических знаний и духовно-просветительских работ Республиканского центра образования Наргиза Исмаилова. — В нашей стране были приняты государственные образовательные

стандарты по предмету «Основы государства и права», создана система непрерывного правового образования и воспитания молодежи. Она состоит из нескольких этапов. Это правовое воспитание в семье, начальное правовое воспитание и

обучение в детских дошкольных образовательных учреждениях, в школах, академических лицеях, профессиональных колледжах и в высших учебных заведениях. В соответствии с распоряжением главы государства «Об организации изучения Конституции

Республики Узбекистан» в образовательные программы был введен курс «Азбука Конституции», который ближе знакомит школьников с нормами Основного закона.



Конференции

Корпоративное управление: эффективный инструмент внедрения передовых стандартов

В столице состоялась международная конференция «Кодекс корпоративного управления — эффективный инструмент внедрения стандартов корпоративного управления»

За последнее время в стране проделана большая работа по коренному изменению принципов и подходов в системе корпоративного управления, приданию ему подлинно рыночного характера.

На основе глубокого анализа происходящих в глобальной экономике процессов Президентом Узбекистана Исламом Каримовым разработаны и приняты важнейшие решения по углублению реформ, направленных на обеспечение устойчивого роста, создание прочного экономического фундамента для развития страны.

Дополнительный импульс осуществляемым в стране масштабным преобразованиям придавала реализация Программы дальнейшего реформирования, структурных преобразований и диверсификации экономики на 2015—2019 годы. Одним из важнейших направлений, обозначенных в документе, является Указ главы государства от 24 апреля 2015 года «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах», где определен основной курс совершенствования системы корпоративного управления и усиления защиты прав акционеров.

На его основе специальная правительственная комиссия утвердила Кодекс корпоративного управления, предусматривающий внедрение передовых методов в данной сфере, включая определение стратегии развития и задач на долгосрочную перспективу, системы внутреннего контроля и механизмов эффективного взаимодействия исполнительного органа с акционерами и инвесторами, внедрение типовой организационной структуры с учетом масштабов, отраслевой специфики и направлений деятельности акционерных обществ, а также повышение прозрачности их деятельности, публикации ими информации на основе международных стандартов аудита и финансовой отчетности.

Данные аспекты повышения эффективности акционерных обществ и совершенствования системы корпоративного управления широко обсуждены в ходе международной конференции, организованной Министерством экономики, Государственным комитетом по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции и Научно-образовательным центром корпоративного управления.

Целью форума стало разъяснение и обсуж-

дение современных тенденций совершенствования корпоративного управления в республике и зарубежных странах, ключевых положений принятого кодекса, направленных на повышение эффективности менеджмента с достижением баланса интересов органов управления, акционеров и трудового коллектива, задач и практических рекомендаций по усилению внедрения в их деятельность международных стандартов и норм.

В конференции участвовали представители Всемирного банка, Азиатского банка развития, Международной финансовой корпорации, Программы развития ООН, дипломатического корпуса, международные эксперты Европейской школы менеджмента и технологий и компании «Индекон» (Германия), а также руководители акционерных обществ и совместных предприятий.

Открывая мероприятие, министр экономики Узбекистана Галина Саидова сказала, что в стране проделана существенная работа в данном направлении. В частности, по итогам инвентаризации деятельности всех акционерных обществ, 43 процента решено ликвидировать или преобразовать в другие организационно-правовые формы. На основе международного опыта была разработана, утверждена новая типовая структура акционерного общества, а также новый Классификатор должностей и профессий. В него включено 566 новых категорий, соответствующих требованиям рыночной экономики. Проведена аттестация 721 руководящего работника, по ее итогам было аттестовано около 50 процентов, что свидетельствует о прозрачности и ответственности. На эти должности после отбора пришли молодые специалисты с глубокими знаниями в области менеджмента и маркетинга, как правило, в совершенстве владеющие иностранными языками.

Глава нашего государства подчеркивал важность серьезного внимания к коренному изменению принципов и подходов в системе корпоративного управления, внедрения современных международных стандартов корпоративного менеджмента производственными и внешнеэкономическими процессами.



ФАКТЫ ДНЯ

АО «Узтемирйулйулоччи» на платформе операционных систем Android и iOS разработало и с 23 февраля 2016 года запустило мобильное приложение для клиентов. Основной функцией приложения является приобретение железнодорожных проездных документов в режиме онлайн. Вместе с тем пользователи приложения смогут получать справочную информацию об изменениях в расписании рейсов поездов, а также знакомиться с новостями на железной дороге. В качестве механизма оплаты проездных документов будет задействована система «UzCard». Как сообщили в АО «Узтемирйулйулоччи», нововведение позволит существенно повысить уровень обслуживания пассажиров.

В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» АКБ «Агробанк» уделит внимание развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, в том числе поддержке женщин-предпринимателей и начинающих бизнесменов. Об этом говорится на мероприятии, прошедшем в Национальном пресс-центре. В частности, в нынешнем году банком запланировано выделение кредитов на сумму 1 триллион 196 миллиардов сумов, включая 358 миллиардов сумов микрокредитов. Кроме того, в 2016 году со стороны банка будет увеличена поддержка сельскохозяйственных предприятий, производство продуктов питания, помощь в реализации бизнес-разработок дехкан и фермеров.

В Чимбайском районе Каракалпакстана прошла Неделя здоровья. В рамках мероприятия специалисты Министерства здравоохранения и районного медицинского объединения провели в сельских врачебных пунктах, многопрофильных и семейных поликлиниках обследование женщин и детей. Также состоялись семинары в школах матерей, созданных при СВР.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

От нашего парламентского корреспондента

В целях укрепления социальной защиты населения

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось заседание Комитета по вопросам бюджета и экономического реформам, на котором заслушана информация Министерства финансов Республики Узбекистан о ходе внедрения единого порядка исчисления пенсионных выплат.

В заседании приняли участие также ответственные работники Кабинета Министров, заинтересованных министерств внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов, представители негосударственных некоммерческих организаций.

Пенсионное обеспечение является важной частью системы социальной защиты населения, направленной на создание достойного уровня жизни для людей. В стране сформирована правовая и институциональная база этой работы, основу которой составляют

Закон «О государственном пенсионном обеспечении граждан», Указ Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы пенсионного обеспечения граждан», ряд других нормативно-правовых актов, устанавливающих порядок реализации конституционного права граждан на социальное обеспечение в старости, в случае полной или частичной утраты трудоспособности, потери кормильца, введена единая система государственных пенсий, их назначения, исчисления, перерасчета и выплаты.

В представленной информации отмечалось, что в настоящее время назначение, финансирование, учет и мониторинг выплат пенсий, а также социальных пособий, компенсационных и других выплат, контроль за целевым использованием средств, направляемых на пенсионное обеспечение граждан, осуществляются соответствующими территориальными подразделениями внебюджетного Пенсионного фонда.

На основе утвержденных правительством положений о порядке назначения и выплаты государственных пенсий и о порядке пересчета заработка, принимаемого для исчисления пенсии с применением индивидуальных коэффициентов заработка, создана единая централизованная

система назначения, пересчета и выплаты пенсий, внедрен механизм централизованного контроля.

В стране сформирована единая электронная база сведений, разработана и внедрена в практику программа «Пенсия», что также стало важным шагом в переходе к единому порядку исчисления пенсионных платежей и привело к качественным изменениям в системе пенсионного обеспечения граждан.

Отмечалось, что стабильно высокие темпы экономического роста создали основу для роста доходов населения. Так, в 2015 году на выплату пенсий и пособий израсходовано около 13 триллионов сумов.



Гражданское общество

В новом здании и работа спорится

Одной из важных составляющих успешной деятельности органов самоуправления граждан страны является создание необходимых условий. Так, последовательно укрепляется материально-техническая база сходов граждан, повсеместно строятся новые и реконструируются имеющиеся здания, гузары.

По данным фонда «Махалла», только в прошлом году 664 схода граждан получили компьютерные комплекты, 1926 — обеспечены мебелью. Кроме того, в 674 зданиях проведен текущий ремонт, 142 — реконструировано, 122 — построено.

Как сообщалось на проведенной фондом «Махалла»

пресс-конференции, на сегодняшний день действующее в стране около десяти тысяч органов самоуправления граждан решают насущные вопросы населения на местах, защищая интересы жителей махаллы. Весом их вклад в духовно-нравственное воспитание молодежи, эффективную социальную защиту,

обеспечение занятости населения, особенно молодежи, путем создания малых семейных предприятий и организации надомного труда.

Отмечалось, что ответственная работа махаллы по сохранению национальных традиций, повышению активности граждан. Она играет важную роль в демократизации общества, обеспечении мира и межнационального согласия.

— В настоящее время институт махаллы эффективно выполняет более тридцати функций по социально-экономическому развитию терри-

торий, ранее относящихся к ведению органов государственной власти на местах, — говорит заместитель председателя Республиканского правления фонда «Махалла» Д. Мирзажонова. — Им оказывается методическая поддержка. Необходимо и дальше активизировать деятельность сходов, в частности, принять конкретные меры по укреплению взаимодействия «семья — махалла — образовательное учреждение», улучшению работы «Родительских университетов», консультативных центров, общественных комиссий, что особенно актуально в Год здоровой матери и ребенка.



Молодежь Узбекистана: активная, способная, мыслящая

1

Сегодня ученики начальных классов на интеграционной основе в рамках нескольких предметов изучают такие понятия, как закон, долг, обязанность, и другие. В 5–7-х классах дети учатся на примерах из повседневной жизни, взаимоотношений государства и личности, рассматривая темы о личной ответственности несовершеннолетних граждан при нарушении законодательства. В программу обучения старших классов входят предметы «Основы государства и права Узбекистана», «Основы конституционного права», формирующие систему знаний по социально-экономическому, политико-правовому и научно-культурному развитию республики. На уроках учителя стараются дать как можно больше информации на доступном для школьников языке, при этом делается акцент на развитие у них творческого мышления, умения выражать свое отношение к разным ситуациям. Учебники обнов-

ляются с учетом внесенных изменений и дополнений в законодательство страны. Так, для начальных классов новое издание поступает в школы каждые два года, для старшеклассников — раз в четыре года.

Важную роль в повышении правовой культуры молодежи также играют мероприятия, конкурсы, социальные акции общественных организаций, политические партий. В них эффективно используются разнообразные формы правового обучения и воспитания, у молодежи формируется гражданская позиция, повышается их общественная активность. К примеру, общественное движение молодежи «Камолот» совместно с рядом государственных организаций ведет большую работу в этом направлении.

— В 2015 году наша организация совместно с партнерами направила основные усилия на реализацию программы дополнительных мер по осуществлению в Узбекистане государственной молодежной политики. В ней важное место занимали

мероприятия по повышению правовой культуры молодежи, — говорит первый заместитель председателя Центрального совета ОДМ «Камолот» Феруза Мухамеджанова. — На 2016 год мы также запланировали целый комплекс мероприятий по стимулированию активности молодежи в процессе строительства правового демократического государства и формирования сильного гражданского общества. Совместно с государственными органами намерены провести конкурсы «Знаете ли вы закон?», «Знаете ли вы право», «Тафаккур ситовлари», «Солик билимдонлари», к участию в которых будут привлечены тысячи юношей и девушек со всех первичных организаций регионов страны. Эти мероприятия будут служить своеобразным стимулом для улучшения правовых знаний. Они также позволят выявить пробелы в работе по правовому воспитанию.

Одним из самых главных условий повышения правовой культуры молодежи, по

мнению специалистов, также является обеспечение доступа к правовой информации. В настоящее время все большую популярность обретает образовательный портал Ziyonet.uz. Он содержит библиотеку правовой литературы. В рейтинге аудиокниг среди самых востребованных «Конституция и правовая культура», «Конституция и духовность», «Права детей — под защитой», «Правовая основа преобразований», «Гарант обеспечения интересов человека», «Толерантность — основа мирной жизни» и другие. На форуме можно задать вопрос юристу. В рубрике «Право» размещен каталог ссылок на сайты правозащитных организаций. Сегодня молодежь получает полезную информацию на «lex.uz», «nota.uz» и многих других.

Правовая культура в обществе — основа дальнейшего демократического развития, в котором уже сегодня именно молодежь должна стать движущей силой.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

В целях укрепления социальной защиты населения

1

Кроме того, в рамках реализации мер, предусмотренных в Государственной программе «Год внимания и заботы о старшем поколении», внебюджетным Пенсионным фондом дополнительно направлено более 14,5 миллиарда сумов, в том числе около 1,5 миллиарда сумов на дополнительные выплаты в размере 100 процентов минимальной заработной платы лицам, достигшим столетнего возраста.

Вместе с тем в информации было отмечено, что проверки на предмет целевого использования средств внебюджетного Пенсионного фонда на местах позволили выявить некоторые недостатки в работе. Всесторонне проанализировав их, сенаторы отметили необходимость усиления контроля со стороны Министерства финансов за назначением и выдачей пенсионных выплат, повышения ответственности должностных лиц и сотрудников подразделений внебюджетного Пенсионного фонда на местах за правильное и своевременное начисление пенсий. Высказан ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию системы пенсионного обеспечения граждан, в частности, на основе глубокого анализа поступающих от граждан заявлений и предложений, изучения передового международного опыта, а также создания электронной базы данных о стаже работы и заработной плате граждан.

По итогам обсуждения принято соответствующее решение.

Фирюза КУБАРЕВА.

Чистая вода В КАЖДЫЙ ДОМ

В Андижанской области, на территории которой действует 18 городских и районных филиалов государственного унитарного предприятия «Сувокова», одно очистительное и 26 водозаборных сооружений, более 1 200 скважин, ведется масштабная работа по реконструкции системы водоснабжения и канализации.

В рамках подготовки к нынешнему осенне-зимнему периоду в регионе предусматривалось капитально отремонтировать 28,1 километра и осуществить текущий ремонт 58,3 километра водопроводных сетей, общая протяженность которых составляет 5 610 километров. По этим двум направлениям запланированное удалось выполнить соответственно на 120 и 104 процента.

В нынешнем году в 59 населенных пунктах намечены строительные и реконструкция 63 километров водопроводов, 23 скважин, одного водохозяйственного сооружения. На эти цели будет направлено свыше 11,5 миллиарда сумов. В результате будет улучшено снабжение питьевой водой более 360 тысяч домохозяйств.

Также в регионе последовательно выполняется постановление Президента страны от 30 июля 2010 года «О мерах по реализации проекта «Реконструкция систем водоснабжения и канализации городов Коканд и Андижан и систем водоснабжения городов Фергана, Маргилан и районного центра Риштан» с участием Азиатского банка развития». В частности, специалисты ГУП «Сувокова» и ООО «Жуйдам-таъмирчи» из Ферганы ведут плановую замену старых металлических водопроводных труб на полиэтиленовые диаметром до 600 миллиметров.

— Данный проект осуществляется за счет кредитных средств Азиатского банка развития, — говорит директор ГУП «Сувокова» Музафар Ахуннов. — В областном центре уже проложено и обновляется 48 километров водопроводных сетей, в том числе на улицах Дукчи Эшон, Ошская, Кольцевая, Майбахча, имени Атабекова, Машраба, Найман, Алтынкульская, в пяти микрорайонах. Кроме того, реконструируются и строятся распределительные узлы, очистные сооружения и резервуары в городе Ханабаде и Кургантепкинском районе, поселках Хартум и Харабек Андижанского района, в узле подкачки «Багшамол».

Высокому качеству и темпам работ способствует приобретенная за счет кредитных средств современная техника и оборудование.

Согласно постановлению Президента страны от 15 февраля 2012 года, на средства Азиатского банка развития до конца текущего года в регионе предусмотрено строительство десяти километров канализационных сетей и коллекторов. На сегодня эти работы выполнены в объеме 9,2 километра.

Саидрахмад ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

Мероприятия

Открытость — главный критерий

Студенты факультетов журналистики и социальных наук Национального университета Узбекистана с преподавателями, учеными, представителями СМИ обсудили научные аспекты обеспечения открытости деятельности органов государственной власти и управления. По их отзывам, данный вопрос на сегодняшний день является одним из актуальных.

Как было отмечено, в нашей стране уделяется особое внимание обеспечению информационных прав граждан. В 2014 году был принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», которым определены процедуры информирования общественности о деятельности госорганов, созданы механизмы обеспечения прозрачности и свободного доступа населения, общественных объединений к данным.

Подчеркивалось, что в данном процессе возрастает значение информационных служб. Сегодня в них работают квалифицированные

специалисты. Они распространяют информацию о работе своего учреждения, взаимодействуют со СМИ и общественностью, тем самым повышают осведомленность населения.

На мероприятии говорилось о возрастающей в условиях открытости ответственности должностных лиц органов государственной власти и управления за принимаемые решения, роли и месте информационных служб в повышении эффективности их работы, а также о зарубежном опыте в данном направлении.

Р. АДХАМОВ.

В новом здании и работа спорится

1

В прошлом году изданы и переданы в сходы граждан комментарии к законам «Об органах самоуправления граждан», «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Для примирительных комиссий сходов граждан, а также комиссий по вопросам прощения и духовности, работе с женщинами, общественному контролю и защите прав потребителей подготовлены методические рекомендации. В махалли доставляются популярные брошюры «Семейно-правовые отношения», «Духовно-нравственное воспитание в семье». Кроме того, в целях содействия развитию предпринимательства разработаны методические

рекомендации по организации работы консультативных центров. Внедряются в практику критерии оценки деятельности работников сходов граждан.

— В нашем районе действует шесть сельских, более двадцати сходов граждан махаллей, — говорит председатель Пскентского районного отделения фонда «Махалла» Ташкентской области М. Абдузайимов. — В них в мире и согласии проживает около 96 тысяч человек. В настоящее время предпринимаются действенные меры по созданию достойных условий труда для сходов граждан. Сейчас шесть из них устроены в новых зданиях. Повсеместно строятся пекарни, парикмахерские, ателье мод, торговые

точки, аптеки, детские площадки, что создает для граждан дополнительные удобства и возможности. В 2016 году планируется завершить строительство еще двух зданий сходов граждан махаллей имени Ойбека и «Митан» за счет спонсорских средств. Следует отметить, что все органы самоуправления района обеспечены компьютерной техникой.

Участникам пресс-конференции представлена информация о принимаемых в махаллях мерах по организации содержания досуга детворы. Так, с этой целью в прошлом году за счет средств фонда «Махалла» отремонтированы 318 и построены по типовым проектам 84 новые детские площадки.

Журналистов также проинформировали о намеченных мероприятиях в рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка».

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Корпоративное управление: эффективный инструмент внедрения передовых стандартов



Фото Х. Пойдоева.

1

С этой целью в акционерные общества широко привлекают иностранных инвесторов и менеджеров, создают благоприятные условия для их активного участия в модернизации, техническом и технологическом перевооружении производства, организации выпуска качественной, конкурентоспособной продукции и ее продвижении на внешние рынки. Наряду с этим кардинально уменьшается присутствие государства в экономике за

счет сокращения государственных активов и долей в уставных капиталах АО. Согласно принятым документам, доля иностранного инвестора в уставном капитале акционерного общества должна составлять не менее 15 процентов.

С учетом поставленных главой государства задач, как сказал председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции Даврон Хидоят, был разработан принятый в Узбекистане Кодекс

корпоративного управления. Он содержит свод рекомендаций, не являясь актом законодательства. Кодекс является обязательным документом для акционерных обществ с преобладающей долей государства, остальные АО могут объявить его таковым согласно большому числу голосов общего собрания акционеров. При этом несоблюдение положений не влечет никаких санкций. Главный принцип принятый в нашей стране документа — «соблюдай или объясняй» — такой же, как и во всех других кодексах в развитых и развивающихся странах.

— Принятие кодекса, основанного на международных принципах корпоративного управления, является большим шагом на пути создания благоприятных условий для широкого привлечения прямых иностранных инвестиций, повышения эффективности деятельности акционерных обществ, обеспечения открытости и привлекательности для инвесторов, — сказала временно исполняющая обязанности главы представительства Всемирного банка в нашей стране Нина Кольбашкина. — Поэтому группа Всемирного банка приветствует и поддерживает работу правительства Узбекистана по повышению стан-

дартов корпоративного управления и стимулированию реформ в государственном и корпоративном секторе.

В целом на нынешний момент в мире действует около ста документов подобного рода. Одним из первых стал так называемый «Кодекс Кэдбери», принятый в начале 90-х годов прошлого века в Великобритании с целью усовершенствовать управленческую практику, укрепить доверие общественности и инвесторов к бизнесу. Появившиеся позже документы в других странах также преследовали эти задачи.

Солидный опыт в данной сфере накоплен в Германии, где правовая форма акционерного общества, как озвучил выступивший на конференции представитель консалтинговой компании «Индекон» из этой страны доктор Ханс-Йоаким Шрамм, существует уже около полутора столетий. По его мнению, в Германии на разработку стратегии и подходов в корпоративном управлении потрачено много времени, при этом в Узбекистане, где процессы их внедрения начались сравнительно недавно, за короткий срок успели сделать многое. В республике детально изучили зарубежный опыт, но используют только положения, подходящие для страны на

нынешнем этапе реформ, что является, как заявил эксперт, продуманным решением.

В ходе конференции был организован открытый диалог с представителями бизнеса и обсуждение практики реализации принятых законов и указов Президента Узбекистана, актуальных проблем и вопросов, связанных с совершенствованием системы управления акционерными обществами. Также проведен семинар-практикум по ключевым положениям принятого кодекса, где опытом практического внедрения механизмов корпоративного управления делились менеджеры крупных предприятий, эксперты Научно-образовательного центра корпоративного управления, с деятельностью которого также были ознакомлены участники мероприятия.

В стенах Научно-образовательного центра идет подготовка, переподготовка и повышение квалификации управленческих кадров, проводятся фундаментальные и прикладные научные исследования в области. На обучение в двухгодичную магистратуру принимаются руководящие

работники и специалисты органов хозяйственного управления и других субъектов предпринимательства в возрасте до 40 лет с высшим образованием и стажем работы не менее трех лет. А на совершенствовании системы управления акционерными обществами. Также проведен семинар-практикум по ключевым положениям принятого кодекса, где опытом практического внедрения механизмов корпоративного управления делились менеджеры крупных предприятий, эксперты Научно-образовательного центра корпоративного управления, с деятельностью которого также были ознакомлены участники мероприятия.

С широким привлечением профессорско-преподавательских кадров ведущих образовательных учреждений Германии и других развитых стран было организовано повышение квалификации в сфере корпоративного управления более 160 руководителей акционерных обществ, банков, крупнейших предприятий республики.

— Представители нашей компании в составе делегации прошли стажировку на 12 немецких предприятиях, — говорит участник конференции заместитель председателя АК «Дори-дармон» Саидвали

Насретдинов. — Во время поездки внимательно изучили управленческую практику, ознакомились с работой менеджеров. Этот опыт и знания, как и полученные в ходе сегодняшнего мероприятия, чрезвычайно полезны. Они помогут углубить проводимую работу в нашей компании по повышению прозрачности деятельности, инвестиционной привлекательности.

В ходе международной конференции прозвучали рекомендации по совершенствованию системы корпоративного управления. По итогам форума участники выразили мнение, что разработанный кодекс обобщает лучшие мировые практики, адаптированные для применения в акционерных обществах республики, и проведенное мероприятие в целом будет способствовать повышению уровня знаний и навыков, необходимых для эффективной деятельности предприятий.

Руслан КЕНЖАЕВ,
наш корр.

Фото Б. Акромов.

Постановление и его исполнение

Высокий уровень подготовки чемпионов

Как отметил глава государства на очередном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта Узбекистана, спорт наряду с укреплением здоровья также является огромным фактором прославления на весь мир любой страны, любого государства. Достижимые нашими спортсменами на международных аренах успехи и победы пробуждают в наших сердцах чувство гордости и восхищения, еще больше усиливают любовь к Родине.

В годы независимости уделяется большое внимание возведению во всех уголках республики современных спортивных сооружений, отвечающих высоким стандартам, улучшению материально-технической базы действующих объектов, обеспечивается их эффективное использование и оснащение инвентарем отечественного производства.

Сегодня в Узбекистане растет целая плеяда талантливых, перспективных спортсменов, добивающихся больших побед на престижных соревнованиях разного уровня, в нашей стране проводятся крупные международные турниры. Все это способствует росту авторитета нашей страны в мире.

В 2015 году был принят Закон «О физической культуре и спорте» в новой редакции, созданы правовые основы дальнейшей работы по широкому вовлечению молодежи в спорт, совершенствования системы подготовки специалистов сферы и формирования эффективной инфраструктуры спорта, подготовки спортсменов высокого класса.

Специалисты отмечают важность и своевременность принятия закона. Он определил основные направления государственной политики в этой сфере на фоне растущей спортивной конкуренции в мире. На новый уровень вышла организация деятельности спортивных школ. В настоящее время ведется работа по оптимизации ДЮСШ за счет ликвидации неэффективных и создания современных, хорошо оснащенных спортшкол. Кроме того, в соответствии с постановлением Президента страны от 23 ноября 2015 года «О создании спортивных школ высшего мастерства» в период 2016–2020 годов в стране будет создано 14 спортивных школ высшего мастерства. Во исполнение данного постановления утверждено положение о спортивных школах высшего мастерства, нормативы их обеспечения инвентарем, выделения средств для проживания, питания, снабжения спортивной экипировкой и формой. Разъяснить суть и содержание данных документов мы попросили начальника управления олимпийского и спортивного резерва Министерства по делам культуры и спорта Камилля БАЯЗИТОВА:

— Зачисление спортсменов в СШВМ будет осуществляться на конкурсной основе из представителей основного состава и резерва национальных сборных команд, перспективных спортсменов, прошедших предварительную подготовку в ДЮСШ, специализированных детско-юношеских спортивных школах и колледжах олимпийского резерва. В них будут готовиться

до 100 спортсменов. Здесь организовано бесплатное проживание и четырехразовое сбалансированное питание. Министерство по делам культуры и спорта по предложениям спортивных федераций утверждает ежегодные учебные программы и планы по подготовке спортсменов, контрольные нормативы, а также совместно со спортивными федерациями осуществляет государственный контроль за качеством этой работы.

Согласно положению спортивных школ высшего мастерства создаются по видам спорта. Так, в Андижанской области организуют спортивную школу бокса, в Самаркандской — школу легкой атлетики, представители водных видов будут заниматься в Навоийской области, а тяжелоатлеты примут базу в Ургенче.

Основной задачей всех СШВМ является создание современной, отвечающей международным требованиям и стандартам материально-технической и учебно-тренировочной базы, оснащенной необходимым спортивным инвентарем и оборудованием, и ее эффективное использование в подготовке атлетов международного класса, способных достойно представлять Узбекистан на престижных соревнованиях различного уровня. Анализ результатов тренировок, динамика роста индивидуальных показателей, развитие физических качеств спортсменов, уровня освоения основ техники вида спорта позволяет постоянно совершенствовать тренировочный процесс. Тренерско-преподавательский состав школ значительно укрепится за счет широкого привлечения тренеров, психологов и методистов, в том числе ведущих специалистов из зарубежных стран.

Предусмотрено также внедрение в учебно-тренировочный процесс новейших научно-методических технологий с учетом передового мирового опыта. Кроме того, СШВМ в своей деятельности будут тесно взаимодействовать с ДЮСШ, колледжами олимпийского резерва по вопросам отбора и воспитания юных перспективных спортсменов, оказывать им учебно-методическую помощь.

Внедрение данных новшеств позволит создать эффективную систему подготовки спортсменов высокого класса, сформировать отвечающую мировым стандартам учебно-тренировочную базу. Мы ожидаем кардинального изменения подхода к организации работы спортивных школ.

Записал
Акмаль РУСТАМОВ.

Дружбу со спортом

Надежды подкреплены трудом

Каждый спортсмен знает, что за золотой медалью — годы кропотливой работы над собой. Возьмем, к примеру, представителей художественной гимнастики. Какие ежедневные усилия им приходится прикладывать, чтобы так грациозно держаться на ковре!



Фото автора.

Чемпионка Азии среди юниоров 16-летняя Фарангиз Ахматова из города Карши не понаслышке знает, какова цена победы. Десять лет назад она

впервые перешагнула порог областной детско-юношеской спортивной школы, что действует при управлении народного образования.

— Моя бабушка очень хотела, чтобы я стала известной гимнасткой. Ее поддержали и родители, — говорит Фарангиз. — Никогда не забуду свои первые шаги в этом виде спорта. Помню, как часами наблюдала за выступлением Луизы Ганиевой, которая сегодня является капитаном сборной команды Узбекистана. Ее волевой дух, упорство, желание побеждать стали для меня хорошим примером в достижении поставленной цели — стать хорошей гимнасткой, добиться спортивных высот.

Шли годы, Фарангиз набиралась опыта. В восемь лет она впервые выступила в соревнованиях, которые проводили в Бухаре, где заняла третье место. По словам тренера Веры Катаевой, тогда она очень расстроилась. И лишь спустя год каршинская гимнастка доказала всем и в первую очередь себе, что достойна быть на первой ступени пьедестала. Эту возможность ей подарили республиканские соревнования «Олимпийские надежды», где безошибочно выполнив программу, она получила долгожданную золотую медаль.

Грациозное выступление Ахматовой не осталось незамеченным. Спустя месяц она уже была в составе гимнасток республики, отобранных на чемпионат Азии среди юниоров. Волевая спортсменка и здесь держалась на высоте. Успешно выступала в отборочных этапах чемпионата в России, Израиле, Италии. А в это время ее старшие коллеги по команде, в числе которых и Луиза Ганиева, демонстрировали свое мастерство на очередном чемпионате Азии. Тогда узбекским спортсменкам удалось подняться на третью ступень пьедестала. А когда в прошлом году в Малайзии подошел черед молодой смены защищать честь Узбекистана на этом крупном соревновании, сборная нашей страны, куда вошла и Фарангиз, произвела настоящий фурор, удостоившись первого места. Благодаря этому девочке получили лицензию на участие в юношеских Олимпийских играх в Нанкине (Китай). Стоит отметить, что чемпионат Азии принес Фарангиз две золотые медали, которые она завоевала в многоборье и финале с обручем.

К сожалению, по стечению обстоятельств гимнастке не удалось принять участие в главных играх четырехлетия. Поэтому сегодня у спортсменки лишь одна цель — во что бы то ни стало выступить на олимпийском ковре. Тренирует ее по-прежнему Вера Катаева, которая верит, что девушка обязательно добьется своего.

А пока Фарангиз выполняет программу упражнений мастера спорта, за ней внимательно наблюдают юные гимнастки. Одна из них — 12-летняя Азиза Мирзаева, представляющая юношескую сборную страны.

— Для каршинских гимнасток Фарангиз — пример для подражания. За десять лет она многого достигла: усвоила всю программу сильной школы гимнастики, побывала в разных странах, завоевала титул чемпионки Азии. Каждое ее выступление — настоящий мастер-класс для нас, — говорит Азиза.

Остается добавить, что сегодня учащаяся Каршинского спортивного колледжа Олимпийского резерва Фарангиз Ахматова продолжает оттачивать технику, идти к намеченной цели, веря, что главная победа еще впереди.

Малика АБАЙДУЛИНА,
наш соб. корр.

Встречи

Обменялись мнениями, получили ответы

В Ташкентском государственном юридическом университете прошла встреча с судьей международной категории Федерации футбола Узбекистана, рефери ФИФА Равшаном Ирматовым под девизом «Мы, молодежь, за здоровый образ жизни».

Ректор университета Е. Каныязов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова создаются все условия для того, чтобы молодежь получала современное образование, глубоко изучала иностранные языки, проявляла свои способности и потенциал.

На мероприятии, на котором участники общались на английском языке, Равшан Ирматов рассказал о том, как знание иностранных языков помогло ему достичь успеха в карьере и успешно работать на международном уровне. — Руководить игрой, управлять знаменитыми футболистами, справедливо оценивать каждый момент игры — очень сложная и ответственная работа, — говорит Р. Ирматов. — Я всегда мысленно повторяю слова Президента нашей страны о том, что мы никому и ни в чем не уступим, и поэтому уверенно действуем на поле. Выступление на престижных турнирах и тем самым прославление в мире нашей Родины — Узбекистана наполняет мое сердце чувством гордости.

На мероприятии участники обменялись мнениями по вопросам развития футбола, воспитания талантливых футболистов. Молодежь получила ответы знаменитого рефери на интересовавшие ее вопросы.

Н. НАСРИЕВ, корр. УзА.

На правах рекламы



17 февраля 2016 года

международное рейтинговое агентство

Moody's

подтвердило рейтинги

Акционерного
коммерческого банка
«АСАКА»

Прогноз по всем рейтингам —

«СТАБИЛЬНЫЙ»

Услуги лицензированы

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 13 по 19 февраля 2016 года

I. Зарегистрированы:

1. Постановление Президиума Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан от 28 января 2016 года № 220/2 «Об утверждении Положения о порядке проведения квалификационных экзаменов».

Зарегистрировано 17 февраля 2016 года, регистрационный № 2764 (вступило в силу с 22 февраля 2016 года).

2. Приказ министра сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан от 12 февраля 2016 года № 22 «О внесении изменений и дополнений в приказ «Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса среди хозяйств на

право выращивания семенного зерна-сырца суперэлиты, элиты и последующих репродукций».

Зарегистрировано 17 февраля 2016 года, регистрационный № 1794-2 (вступил в силу с 22 февраля 2016 года).

3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 6 февраля 2016 года № 2/1 «О внесении изменения и дополнения в Положение о порядке проведения аудиторской проверки в микрокредитных организациях».

Зарегистрировано 18 февраля 2016 года, регистрационный № 2379-2 (вступило в силу с 22 февраля 2016 года).

II. Выведено из государственного реестра:

1. Постановление Президиума Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке проведения квалификационных экзаменов» (рег. № 2442 от 25 марта 2013 года).

Выведено из государственного реестра приказом министра юстиции от 17 февраля 2016 года № 37-мх.

Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием новых нормативно-правовых актов.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 34 454. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Ф. КУБАРЕВА
Старший корректор Н. САБИРОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.45 Подписано в 22.05